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Beugrokérdések (10 pont)

Kérdés 1 2 3 = 5
a|b|c|dja|b|c|d|a|b|c |d|a|b|c |d|a|b|c |d

Valasz

Kérdés 6 z 8 - 10
a|b|c|dja|b|c|d|a|b|c |d|a|b|c |d|a|b|c |d

Valasz

A dolgozat teljesitésének feltétele a beugrokérdésekkel elérheté 10 pontbdl minimalisan 5 pont megszerzése; ennél
alacsonyabb pontszam esetén a zarthelyi a nagyfeladatok eredményétdl fiiggetleniil elégtelen.

Kérdésenként a fenti tablazat kitoltésével valaszoljon arra, hogy az adott valaszlehetség igaz (1) vagy hamis (H).
Javitast elfogadunk, amennyiben azt egyértelmiien jelzi. Minden kérdés (pl. 2. c)) esetén a helyes valasz Y4 pontot ér,
mig az tiresen hagyott rubrika 0 pontot, a hibas valasz —% pontot ér. A pontozasi rendszer révén a véletlenszer(i tippelés
nem kifizetddo.

1. A végtelen ciklus (livelock)...

a) ...jolstrukturalt folyamatmodell esetén is el6fordulhat.

b) ...nem fordulhat eld, ha a folyamatmodell teljesen specifikalt.

C) ...esetén a rendszer a modelltdl valod eltérés nélkiil nem képes elhagyni egy adott
allapotot, és nem képes input/output viselkedést mutatni.

d) ...esetén a rendszer a modelltdl valo eltérés nélkiil nem képes elhagyni az allapottér
egy bizonyos részét (pl.- ciklus), de azon beliil képes lehet allapotvaltozasra.

2. A modellez6 eszkozok...

a) ...egy modell kiilonb6z6 részeit kiilonboz6 konkrét szintaxissal is megjelenithetik.

b) ...mindig grafikus konkrét szintaxissal dolgoznak, mivel szoveges szintaxisa csak a
kodgeneratoroknak és programozasi nyelveknek van.

C) ...abban kiilonboznek a kodgeneratoroktdl, hogy a modellezé eszk6zok nem
dolgoznak konkrét szintaxissal, mig a kodgeneratorok grafikus konkrét szintaxissal
dolgoznak.

d) ...a strukturalis helyességet az absztrakt szintaxison végzett statikus ellendrzésekkel

vizsgalhatjak, akar szerkesztés kdzben is.



. A futasidejii monitor...
a) ...csak arendszer kimeneteit figyeli.
b) ...bemeneti és kimeneti invariansokat ellenériz futas kozben.
C) ...helyettesiti a tesztelést, hiszen képes megakadalyozni a hibas miikodést futas
kozben.
d) ...része a specifikacio alapjan elkésziilt rendszernek.
A tesztfedettség. ..
a) ...az elvart és tapasztalt kimenet egyezOségének mértéke
b) ...0és 1 kozotti érték
C) ...uj tesztesetek elkészitésével novelhetd
d) ...haelériaz 1 értéket, akkor garantaltan nincs hiba a modellben / kodban
A modellellendrzés. ..
a) ...amodell szuroprobaszerii vizsgalata bizonyos inputokra.
b) ...matematikailag bizonyitja a modell helyességét.
c) ...kisebb szamitasigényili, mint egy tesztkészlet futtatasa, hiszen nem kell
ténylegesen végrehajtani a modellt.
d) ...képes példat mutatni ra, ha egy adott kovetelmény nem teljesiil a modellben.
A folyamatban egy elemi tevékenység vizitacios szama...
a) ...atevékenység atbocsatasa és atbocsatoképessége kozti arany
b) ...atevékenység atbocsatasa és az egész folyamat atbocsatasa kozti arany
c) ...kisebb vagy egyenld az atbocsatoképességnél
d) ...egyensulyi helyzetben megegyezik az érkezési rataval
. Arendre Xp és Xq atbocsatoképességii P és Q elemi tevékenységekbdl tetszéleges vezérlési
elemekkel 0sszedllitott folyamat atbocsatoképessége. ..
a) ...min(Xp, Xg), ha P és Q egy fork-join blokk két aga.
b) ... (Xp+ Xq), amennyiben szabad a dontés P és Q kozott
c) ...mindig P és Q kozill a szlik keresztmetszet atbocsatoképességével egyezik

d) ...mindenképpen min(Xp, Xq)
Hallgatok labméretét, szemszinét és képzési fokat (BSc, MSc, PhD) vizsgaljuk.
a) A labméret egy rendezett kategorikus valtozo.
b) A szemszin egy rendezett kategorikus valtozo.
C) A képzés foka egy rendezett kategorikus valtozo.
d) A képzés foka numerikus valtozo.



9. Hallgatok labméretét €s a két Rendszermodellezés ZH-n elért 6sszpontszamat vizsgaljuk.

a) Ha a két valtozot parhuzamos koordinata diagramon abrazolva azt tapasztaljuk, hogy
a tordttvonalak parhuzamosak egymassal, akkor mindenki ugyanannyi pontot ért el,
mint amekkora a labmérete.

b) Ha a két valtozot parhuzamos koordinata diagramon abrazolva azt tapasztaljuk, hogy
a torottvonalak parhuzamosak egymassal, akkor a labméret linearisan fiigg a ZH
Osszpontszamtol.

c) Haalabméretet és a ZH 6sszpontszamot hisztogramon abrazolva azt tapasztaljuk,
hogy a két hisztogram pontosan ugyanugy néz ki, akkor mindenki ugyanannyi pontot
ért el, mint amekkora a labmérete.

10. A median...
a) ..megegyezik a masodik kvartilissel, és az 50%-0s kvantilissel.
b) ...mindenképpen nagyobb, mint a médusz, és kisebb, mint az atlag
c) ...explicite fel van tiintetve a doboz diagramon (boxplot).
d) ...csak paratlan sok adat esetén definialt.



1. nagyfeladat — Viselkedésmodellek analizise (13 pont)

Tekintsilik az alabbi dbran lathaté folyamatmodellt!

A folyamatot analizisnek vetjiik ala.

a)

b)

c)

d)

A feltiintetett Orfeltételekre milyen megszoritast kell tenniink, hogy a modell teljesen
(ellentmondasmentesen) specifikalt és determinisztikus legyen? (2p)

Milyen tovabbi megszoritas sziikséges ahhoz, hogy a folyamat mindig terminaljon, vagyis
deadlock- és livelock ne fordulhasson el6? (3p)

A tovabbiakban a fenti megszoritdsokat feltételezve, a kovetelmények szerinti miikodést
teszttel is megvizsgaljuk. A t; teszt végrehajtasa soran y és z végig igaz. A teszteset mekkora
fedettségi aranyt ér el a folyamat elemi tevékenységeinek korében? (2p)

A teljes tesztkészletben azt tapasztaljuk, hogy az X és w Orfeltételek harom kiértékelésbol
atlagosan kétszer, mig az y és z harom esetbdl atlagosan egyszer bizonyulnak igaznak.
Hatarozzuk meg az egyes elemi tevékenységek vizitacios szamat! (3p)

Absztrahdljuk a modellt Ggy, hogy a folyamat altal tartalmazott ciklust (mint jolstrukturalt
blokkot) egyetlen H jelt elemi tevékenységnek tekintjiik. Hany valasztasi lehetdségiink volt
az absztrakcié soran? Mekkora lesz a t; altal biztositott tesztfedettség az absztrakt modellen
szamitva? (3p)



2. nagyfeladat — Szimulacio, adatelemzés és teljesitménymodellezés (12 pont)
Vizsgaljuk a kovetkez egyszeri fiiggvényt.
void f (int a) {
while (a > 0)
a--;
}

a) Készitse el a fliggvény vezérlési folyamat! (2p)

b) Feltéve, hogy az elagazasok kiértékelése 1 ms, az ,,a—-"" utasitas kiétékelése pedig 3 ms
processzoridot igényel, szimuldlja a futtatast a= (-4, -2, 0, 2, 4) <értékekre!
Rajzolja fel az a=2 esethez tartozo lefutast az alabbi idédiagram folytatasaként és szamolja
ki a futasidéket az 6sszes tobbi esetre is! (3p)
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C) Az alabbi pontfelhé diagram a fliggvény valos futtatasai soran gyiijtott adatokat abrazolja. A

vizszintes tengelyen az ,,a” paraméter értéke, a fiigglleges tengelyen pedig a fiiggvény
futasideje lathaté milliszekundumban. A fliggvény miikodését figyelembe véve magyardzza
meg a pontok csoportosulasat/elhelyezkedését és a pontfelhd alakjat! (3p)
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d) Meéréseink alapjan az ,,a” paraméter lehetséges értékei mellett a fiiggvény atlagos futasi
ideje 100 ms. Egymagos processzort feltételezve hatarozzuk meg a csak ezt a fiiggvényt
futtatd rendszer datbocsdatoképességét! (2p)
e) Ha 20 masodpercnyi mérés alatt azt talalnank, hogy 12 masodpercig dolgozott a processzor,
mekkora lenne ebben az idészakban az atlagos atbocsatas? (2p)



